



## 升学还是就业？ 职校生的“下一步”拓宽了

未来，中职学生在国内学习三年取得毕业证书以后，将有机会选择在国内或者赴德国职业学校继续深造。

□主笔 | 姜浩峰

笑眼弯弯、阳光开朗，这是今年上海市商贸旅游学校校园技能节闭幕式上，2021级文物保护技术专业董懂同学留给大家的印象。同班同学说，董懂刚入学的时候不是这样。“她初中就获得过不少文艺类的奖项，但因为偏科严重没能实现大学梦，有些失落。”

而经过三年职业高中学习，如今的董懂，正期待9月份前往上海城建职业学院文物修复与保护专业

深造。在获得高校入学资格以前，另一个好消息则是董懂参与设计的一组礼品杯碟入选第七届中国进博会候选礼品，有望赠予各方宾朋。这无疑是她送给母校，以及自己的一份礼物。

董懂的老师、上海市商贸旅游学校文物专业教研组长嵇云告诉《新民周刊》记者，学校的文物保护技术专业成立于1997年，在业界有一定知名度。董懂初中毕业时选择这

上图：2023年3月25日，山西省太原市，文物行业选手在全国文物行业职业技能大赛上比拼文物修复和考古探测技术。

一专业，嵇云老师发现，董懂进入中职阶段学习后，做过班干部，比较能干，同时语言文字能力比较强。发现董懂的强项，进而激发她的学习热情，成了嵇云老师培养学生的方法。

“目前，不少家长、学生比较重视学历，希望经过中职阶段学习，能提升学历层次。但中职教育的特点与普通高中不尽相同。这就要求我们更注重发掘学生的长处。如果